

Разбойники пера

Сергей ОТМАХОВ

ПОЕХАЛИ (Впечатления туриста)

ВЫЛЕТАЕМ

Зал ожидания аэропорта поражал площадями, занятыми многочисленными зонами беспошлинной торговли, количеством спиртного, выпиваемого ожидающими своей участи пассажирами, а также мощной нештукатуренной стеной из белого камня, напоминавшей некогда рухнувшую берлинскую. Символичность этой стены трудно переоценить. Учитывая, что вылетающие из этой зоны должны были переместиться в Узбекистан, Таджикистан, Киргизию, Китай и т. д., я понял ее предназначение. Призвана она была не дать забыть, кто мы такие есть. А есть мы – азиаты. Видимо, именно по этой причине стена снилась мне на протяжении всего дальнейшего отдыха.

Задержка рейса на пять часов позволила находящимся в зале торговым организациям значительно уменьшить количество валюты, которое собиралось покинуть пределы России. Таким образом, задержка вылетов является очень эффективной мерой экономической защиты нашей родины от оттока капитала.

В одном из темных углов зала ожидания от вызванного представителя компании-перевозчика летели перья. Окруженный свирепой толпой, он пытался объяснить задержку техническими неполадками. Всем туристам было глубоко наплевать на наличие или отсутствие неполадок. Нас устраивало любое техническое состояние аэробуса – лишь бы в воздух. Наивный представитель. Мы знали: он с торгашами в сговоре.

Здесь, в зале, очень обострился один из углов законодательства. Всеобщая борьба с курением сделала не то что бы затрудненным этот процесс, но придало ему необыкновенный колорит. После обильно выпитого спиртного единогласно было определено место для поглощения дыма. Этим местом стал туалет для лиц с ограниченными физическими возможностями. Курящими он закрывался на щеколду изнутри и открывался только по условному стуку. Пароль, с полным осознанием серьезности и необходимости конспирации, передавался из уст в уста обезнотиненными страдальцами. Так когда-то наши предки перестукивались в камерах.

ПРИЕХАЛИ

Не знаю, по какой причине, но друзья и знакомые, побывавшие в Таиланде, постоянно употребляли новое в нашем лексиконе и малопонятное по своей сути слово «трансвестит». Тьфу ты, господи! Точно никто не знает, что это такое, но для меня оно, это слово, по неизвестной причине всегда являлось олицетворением гнусности, мерзости и посягательства на честь. Открыв справочник, я выяснил, что «трансвестизм есть переодевание в одежду, которую общественные нормы и условности предписывают противоположному полу». С «гейством» это едва ли имеет какую-либо связь. На сердце потеплело. Но по прилету в Таиланд после проверки металлодетектором в аэропорту рослый красавец в голубой одежде и белых перчатках нежно ощу-

пал меня руками со всех сторон. Обожгла мысль: началось! Однако следом за мной шли и шли люди, и мы с красавцем больше не увиделись.

По прибытию в Бангкок окунаешься с головой во влажный, жаркий, находящийся в постоянном движении воздух, атмосферу спокойных искренних улыбок окружающих уборщиков, служащих, пограничников и таможенников. Встречающая плеяда туристических гидов, отловив нас, одуревших от бессонницы, голода и пережитой посадки, промаркировала всех бирками с номерами и загнала в автобусы. Усевшись и окинув диким взглядом окружающую обстановку, я неожиданно для себя обнаружил на шее нитку красивых бус с цветком орхидеи. Наш тайский гид водрузил ее на меня неуловимым копперфильдовским приемом.

Помня о поездных цыганах и глухонемых российских торгашах, взимающих немислимые суммы за заинтересовавшие вас товары, я вздрогнул и, вспомнив начальный курс английского языка, хрипло выдал из себя: «Презент...», постаравшись вложить в интонацию не столько вопрос, сколько утверждение. Но даже улыбка гида вкупе с утвердительным кивком не окончательно убедили меня в доброте и бескорыстности. Поэтому весь оставшийся отрезок пути я ждал, когда же наконец будет объявлена финальная сумма.

Но все обошлось.

ПЛЯЖ

Из огромного количества развлечений, предложенных гостиничным гидом, я выбрал поездку на пляж. Сделав приличный круг по Патайе и собрав всех, кто лелеял надежду сгореть под палящим солнцем, мы получили возможность созерцатьдвигающийся пейзаж. Он напоминал российские райцентры тридцатых годов с пустынями замусоренными участками. Через час бешеной гонки с двойными обгонами и уходящими на обочину встречными автомобилями мы въехали в хвойную рощу. Местная сосна с длинной прямой иглой нежно прикрывала землю от яркого светила. Припарковавшись среди приличного количества автомобилей, мы были встречены молодым загорелым гидом,

напоминавшим Пятницу из известного романа. Выпалив краткую инструкцию по пользованию морем, солнцем и приезжими тайцами, он улегся в гамак и до нашего отъезда, кажется, не вставал.

Застолбив место под солнцем шезлонгом, столиком и желтым флажком с цифрой 3 (для чего – объясню позже), приступил к отдыху. Действительно, море чистое, никаких ежей, крабиков, акул и торговцев сувенирами. Неожиданностью было лишь то, что в выходные дни сюда приезжают местные жители, чтобы отдохнуть от трудов праведных, а задно и от нас, туристов. Не тут-то было! Мы были тут как тут – со своим галдежом, недопитым вчера виски и почти обнаженными телами, замершими на песке в позах воинов, убитых на поле брани!

Время шло. Организм усиленно боролся с ультрафиолетом и голодом. Здесь-то и началось самое интересное. Желтый флажок с цифрой, установленный рядом, сигнализировал о робком желании отобедать прохладной окрошкой и жареными сосисками. Меню, предложенное хорошенькой тайкой, отнюдь не гарантировало точность исполнения заказа, соответствия между заявленной и востребованной ценой, а самое главное – количество времени, спустя которое можно было получить желаемое.

Прошло два часа. Обедать уже просто не хотелось. Однако заказ есть заказ. Пришлось есть. Опустевшую посуду сдул ветер, жирные руки были очищены песком и промыты соленой водой Сиамского залива.

Предусмотрительность все-таки принесла свои плоды. Я вдоволь накопался в первые два часа и правильно сделал. Начавшийся отлив вынудил наступать ногами на большие острые камни. (Не ходите без обуви по камням и кораллам! Это грозит вам моряцкой походкой до конца отдыха.)

Настало время уезжать. Чтобы не ерзать соленым чешущимся задом по искусственной коже салона автомобиля, следовало принять душ. Душ, предложенный нам за пять местных «рублей», потрясал экзотичностью. В кабинке находились две емкости. О предназначении первой, исходя из плавных форм и белого цвета, догадаться было

не трудно. Но вторая – прямоугольная, сваренная из металла бадья – заставила слегка задуматься. Поплавок с вентилем. Так... Автоматическая подача воды при понижении уровня. Понятно... Ковш объемом два литра. Эврика! Скользя взглядом по стенам кабинки и не обнаружив труб, кранов, «гусак» и прочих инженерных коммуникаций, я понял: так вот ты какой, тайский душ! Впрочем, это лучше, чем ничего, да и ценник был весьма условный. Сполоснув вместе со всеми основными частями тела просоленную одежду чем-то пахнувшей водой, я вышел умиротворенный.

Итог: экскурсия – 800, обед – 300, вода – 20, сигареты – 70, местные сладости – 30 тайских рублей. Полученную сумму разделите на 0,7.

О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ

Чтобы рационально, а самое главное – без последствий питаться, воспользуйтесь этой инструкцией. Поверьте, что в Таиланде есть два продукта: рис и креветки. Все остальное – для вкусовых ощущений.

Курица и свинина не в счет. Если вы решили откусать фирменный тайский суп, помните, что в нем съедобны только креветки и та жижка, которая является основой. Кусочки других тварей из морских глубин настолько малы и жестки, что ими не только можно, но и нужно пренебречь. Возьмите к этому супу чашку риса и вы сгладите ощущение кажущегося обмана. На пляже питаться менее затратно и более калорийно. Пять-шесть больших креветок в кляре и порция свежего манго обойдется вам всего лишь в 60 местных рублей. За плотный же обед с неизвестными и непонятными нашему желудку ингредиентами вам придется выложить не менее 300-350 монет.

О КУПАНИИ

Сиамский залив – грязный во всех местах, прилегающих к Патайе. Во всех без исключения. Если вы любитель ласкового моря, старайтесь уехать на дальний пляж или остров. Но лучшее купание – в бассейне. Только не бейте возле него стаканы и не бросайте окурки в воду.

О ВЕЧЕРНЕМ ОТДЫХЕ

Вечернее времяпровождение в относительно неподвижном состоянии (сидя, лежа) будет слегка омрачено назойливостью местных mosquitos (комаров). Но, вероятно, из уважения выше колен они не кусают. Следы от укусов мелкие и чешутся минут от тридцати минут до полутора часов. На третий-четвертый день то ли комары сдохнут, напившись густой российской кровушки, то ли вы приобретете иммунитет, неважно. Но беспокоить это больше вас не будет.

О ЗАГАРЕ

Кто из нас не мечтает, вернувшись в заснеженную Сибирь поразить окружающих бронзовым загаром! Поверьте, крем от загара, впрочем, как и любые косметические средства, призванные защитить от солнечных ожогов, вам не помогут. От ожогов спасет только благоразумие. Вы – бледная поганка, решившая стать звездой Голливуда за каких-то 10-12 дней. У звезд для этого масса времени. Не вдаваясь в подробности анатомии и не определяя количество меланина в вашем организме, скажу: чем меньше времени вы будете проводить на солнцепеке, тем вам же лучше будет. Выйти полуобнаженным и искупаться – неважно, в бассейне или в море – достаточно для того, чтобы процесс превращения поганки в плейбоя или плейгерлу был запущен. Не торопите события.

Если случилось то, что случилось, мазать на себя ничего не надо. Облегчение принесет лишь максимально возможное охлаждение обожженной поверхности. Помогите организму самому справиться с нанесенными повреждениями. Чаще ополаскивайтесь прохладной водой, удаляйте кожный жир раствором лосьона или водки, не пейте ром. Лучше воду.

ШОУ ТРАНСВЕСТИТОВ

Все экскурсии, если их путь не лежит дальше Патайи, начинаются с микроавтобусов. В шесть вечера нас усадили в одну из таких чудо-машин, промаркировали клейкими бирочками, и мы стартовали. Экскурсанты собирались не то чтобы с обреченностью, скорее с

чувством покорной неизбежности. Они рассаживались по местам и начинали мужественно и сосредоточенно глядеть в лобовое стекло. Точно не зная национальности пассажиров, но предчувствуя ее, я робко произнес нейтральное «хеллоу», дабы не подумали, будто я кассир, и не начали бить. В ответ раздалось свистящее «здрассьте». Облегченно вздохнул. Значит, наши.

Вот и Колизей. Вполне приличный зал, слегка напоминающий место проведения партсобраний. Правда, кресла мягкие и сцену видно с любого ряда. Билеты на усиленно рекомендуемые гидами передние вип-ряды мы из вредности и жадности брать не стали, о чем несколько не пожалели. Все отличие вип-рядов от наших заключалось в том, что в какой-то момент выскочившая из ниоткуда пышнотелая блондинка балзаковского возраста в белом платье а-ля девочка и весом под 150 кило усаживалась к некоторым несчастным мужикам на колени, насильно массировала свои титьки шестого размера чужими руками и настойчиво просила похлопать себя по необъятному заду, впрочем, не совсем успешно.

Шоу трансвеститов – это красочные танцы народов мира под вполне сносную по мощности фонограмму с движениями и хореографией на уровне районного дома культуры. Даже русский фольклор был представлен – правда, песенкой в восточном стиле. «Калинка-малинка или «Яблочко», думаю, запрещены местной цензурой или требуют определенных нетрадиционных затрат энергии. Во время представления удивила сосредоточенность и серьезность еще одной нации, также ставшей жертвой туристических гидов. Думаю, это были опальные красные камбоджийские кхмеры, которые записывали происходящее на сцене на всевозможные устройства, начиная от телефонов и заканчивая профессиональными видеокамерами.

Апогеем вечеринки, конечно же, явилось созерцание трансвеститирующих граждан Таиланда – ну очень красивых тетенок (или дяденок). Высоких, стройных, в безумно красочных и пышных платьях.

Отловив с помощью наклеенных на рубашки опознавательных бирок с номерами, гиды усадили экскурсантов в автобусы и, благословив только им одним известными выражениями, отправили по домам.

ЧТО ВЗЯТЬ С СОБОЙ В ТАИЛАНД (для мужчин)

Возьмите вашу любимую одежду в одном экземпляре – плавочки, трусики, солнцезащитные очки, плюс очки для плавания, рубашку или майку, кепку, удобные не спадающие шлепки, любимую игрушку (жену, девушку), простой, без наворотов, телефон, активированный уголь. Курящим следует взять зажигалку с закрытым пламенем (кстати, захватите из России сигареты, к которым вы привыкли, потому что тянуть в себя на тридцатиградусной жаре дым бамбуковых опилок будет крайне тяжело). Взрослым надо взять с собой таблетки для снижения давления, выпивающим – деньги (желающим уменьшить свой вес деньги брать не нужно вообще) и, конечно же, хорошее настроение. Удачи!

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПОПУГАЯ

Когда ваш самолет благополучно коснется колесами бетонной полосы аэропорта родного города, уберите с лиц застывшие дурацкие улыбки. Длинная очередь в терминал на холодном ветру все равно заставит это сделать. И как только нога провалится в первую осеннюю лужу с грязной водой, мысленно или вслух произнесите:

– Ну здравствуй, Россия!